

Косогорец



ГАЗЕТА ТРУДОВОГО КОЛЛЕКТИВА
ПАО «КОСОГОРСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ЗАВОД»
ОСНОВАНА В 1931 ГОДУ.

РАБОТА ЗАВОДА

В начале года сложности бывали, Мы их с трудом, но всё ж одолевали

Сообщение начальника производственного отдела Сергея Сергеевича Дождева

- Подводя итоги первого месяца нового года, можно сказать, что январь месяц по работе подразделений сложился для нас неоднозначно.

При выполнении плановых показателей завод справился со всеми видами производства.

Но, к сожалению, произошла общезаводская авария, о которой будет рассказано ниже.

Вот результаты работы подразделений в январе.

Доменный цех.

План по второй доменной печи был 4 905 тонн ферромарганца. Фактическое выполнение составило 4 947 тонн. Это - 100,9%. Прибавка к плану - 42 тонны.

По третьей доменной печи план производства был установлен в 29 660 тонн. Фактическое выполнение составило 29 981 тонну. Это - 101,1%.

Прибавка к плану - 314 тонн чугуна.

С начала месяца выплавляли литьевой чугун, с переходом на передельный, в основном нодуллярных марок.

План производства был выполнен, но, тем не менее, 16 января в 9 ч. 30 м. утра произошёл следующий инцидент: внезапно отключилось внешнее электроснабжение завода, в результате чего была обесточена электровоздуховушная машина и линия связи №2 ТЭЦ-главная понизительная подстанция №5.

При повышении нагрузки на заводские турбогенераторы и первоначальной разгрузке турбогенератора №1 произошло срабатывание автомата безопасности и остановка турбогенератора №2.

Оставшийся в работе турбогенератор №1 не успел восстановить частоту в сети, вследствие чего, при срабатывании автоматической частотной разгрузки, были обесточены подстанция «Доменная», насосный агрегат системы охлаждения

доменных печей, что повлекло за собой аварийные остановки доменных печей №2 и №3.

По причине отсутствия охлаждающей воды, в результате остановки, были повреждены 8 воздушных фирм на доменной печи №2 и 12 воздушных фирм на доменной печи №3.

Результат этого - простой доменной печи №2 составил 12 ч.55 м., а доменной печи №3 - 27 часов ровно.

Расследование этого инцидента идёт, оно ещё не закончено.

На доменной печи №3 мы планируем выплавить в феврале 27 000

тонн чугуна, причём только передельных марок и, в основном, нодуллярных видов.

Хотелось бы ещё отметить по оборудованию доменного цеха, что в начале февраля выставлен на разогрев и готовится к работе высокотемпературный воздухонагреватель №1.

Есть все предпосылки для того, чтобы предприятие спокойно работало над выполнением плановой программы.

По остальным подразделениям ситуация в январе складывалась так.

Литейный участок доменного цеха работает по выпуску товарной продукции - литья.

На январь месяц план производ-

ства был установлен в 160,5 тонн. Фактически производство составило 140,1 тонны. Недовыполнение плана - 20,4 тонны.

На февраль месяц планируемое производство участка - 200 тонн.

Это очень серьёзный заказ. Сырьём доменный цех обеспечен, заказами тоже.

Отсев ферромарганца на литейном участке сейчас не переплавляется. Весь отсев идёт на подсыпку «ям» и превращение его в основную товарную продукцию. Отсева для переплава в печах литейного участка не остаётся.

Цех переработки вторичных материалов по основным своим показателям: производство щебня и сырья для литейного участка - стального и чугунного лома - работает ровно, всё у них выполняется стablyно. Замечаний нет.

По транспортным цехам. Производство полностью обеспечено автомобильным транспортом, в том числе и землеройной техникой.

Участок по железнодорожным перевозкам полностью обеспечивает производство вагонами под готовую продукцию. В соответствии как с внутризаводским, так и с контактным графиком обеспечивает производство сырьевыми и другими материалами.

Погода нас балует, хотя в конце января прошли снегопады. Но мы с ними справились, задержек не было. Железнодорожники и автомобилисты отработали очень успешно.

По остальным подразделениям вопросов и замечаний нет. Все работают в плановом порядке. Надеемся, что в феврале мы с производством справимся, и таких трудностей, которые мы ощущали в январе, у нас не будет.

Александр Житков,
Валерий Ходулин



Давид Самойлов

ВЫЕЗД

Помню - пapa ещё молодой,

Помню выезд, какие-то сборы.

И извозчик лихой, завитой,

Конь, пролётка, и кнут, и рессоры.

А в Москве - допотопный трамвай,
Где прицепом - старинная конка.

А над Екатерининским - грай.

Всё впечаталось в память ребенка.

Помню - мама ещё молода,

Улыбается нашим соседям.

И куда-то мы едем. Куда?

Ах, куда-то, зачем-то мы едем...

А Москва высока и светла.

Суматоха Охотного ряда.

А потом - купола, купола.

И мы едем, всё едем куда-то.

Звонко цокает кованый конь

О булыжник в каком-то проезде.

Куполов угасает огонь,

Зажигаются свечи созвездий.

Папа молод. И мать молода,

Конь горяч, и пролётка крылаты.

И мы едем незнамо куда

- Всё мы едем и едем куда-то.

1966

СПОРТСМЕНЫ ПОСЁЛКА

Футбол - любимая народная игра, и на заводе возрождать её пора

До 1994 года в посёлке Косая Гора была футбольная команда, добивавшаяся хороших, даже выдающихся результатов.

Затем наступило затишье.

И вот в 2009 году группа энтузиастов решила возродить в посёлке большой футбол, создать крепкую,

Некоторые уходят на службу в армию, сейчас двое после демобилизации снова влились в команду. У них большое желание играть. И большое желание себя проявить.

- А возраст у игроков какой?

- Возраст разный. Налицо, как говорят, сплав опыта и молодости. Есть ветераны, которым под тридцать лет, есть и 19-ти, и 20-летние.

- А сколько человек занимаются в вашей секции?

- Сейчас около тридцати человек. Мы ведь не каждого сразу включаем в команду. На сезон заявляем не более тридцати игроков.

- Сергей Александрович, в чём выражается помочь завода?

- Помощь в основном выражается в материальной поддержке. Завод оплачивает наше участие в соревнованиях. В прошлом сезоне завод приобрёл для команды два комплекта формы, несколько мячей.

Завод оплачивает деятельность судей, медработника и выделяет автобус для поездок на выездные матчи. Это очень большая поддержка для команды. За сезон бывает 7-8 выездов, каждый выезд обходится в семь-восемь тысяч рублей. А для поездки в г. Ефремов и того больше.

- Вы на тренировках и соревнованиях играете на поле с искусственным подогревом?

- Мы договорились с директором детской спортивной школы «Арсенал» Н.И.Попковым и поле для тренировок и для игр предоставляется нам бесплатно.

А зимой наши любители хоккея зали-

бители спорта потянутся на стадионы и на хоккейные площадки?

В разговор вступает тренер футбольной команды Игорь Босакевич.

- Я хочу сказать, что не только мы занимаемся пропагандой спорта и тренерской работой на Косой Горе.

В 65-й школе детей тренирует Сергей Николаевич Боев. Там бесплатные спортивные секции, где ребята укрепляют здоровье.

Хочу объявить всем, кто хочет заниматься у нас. Тренировки проводятся на искусственном поле, при освещении. Есть душевые, другие вспомогательные помещения. Приходить могут все желающие. Мы пока не отказали ни одному человеку, пришедшему к нам.

Есть люди, уровень мастерства которых пока не позволяет им участвовать в официальных соревнованиях. Но они тренируются для собственного удовольствия и пользы.

Приходили такие новички, которые в спортивном отношении ничего из себя не представляли, а через несколько лет тренировок и упорных занятий играют теперь в составе команды на областном уровне.

нормально уживаются между собой.

Огромное спасибо заводу и за форму, и за мячи, и за автомобиль.

Большой плюс для жителей Косой Горы в том, что в посёлке есть стадион. Стадион – это знаковое место. Раньше он принадлежал заводу. Сейчас времена изменились, но руководство стадиона «Арсенал-2» пошло нам навстречу и согласилось, что жители Косой Горы обязаны иметь возможность и время для занятий на футбольном поле.



результативную команду при заводе.

Эти энтузиасты – наши заводчане: мастер газоспасательной службы Сергей Александрович Хохлов (на снимке слева) и электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования литейного участка доменного цеха Игорь Валерьевич Босакевич (на снимке справа). Портрет А.С.Хохлова помещён на заводской доске почёта.

С.А.Хохлов занимается подбором игроков, формирует команду, оформляет документацию, решает организационные вопросы.

И.В.Босакевич организует тренировочный процесс, отвечает за постановку игры, за результат. Оба в спорте работают на безвозмездной основе.

Корреспонденты «Косогорца» встретились с ними.

- Сергей Александрович, что вы можете сказать о современном косогорском футболе?

- После окончания летнего сезона был небольшой перерыв, а потом ребята снова начали тренироваться. Команда молодая, люди с желанием играют. Но этой команды не было бы, если бы не помочь завода.

- В составе команды заводские или поселковые футболисты?

- Костяк команды составляют поселковые ребята, наши косогорцы.

Заводских у нас по сути – только тренер и я. Игроков, которые сейчас работают на заводе – нет.

Когда в 2009 году организовывали команду, в её составе были человек семь работников завода.

Но состав изменился. Мы теперь больше привлекаем молодых, в основном это выпускники 65-й и 66-й школ.



вают коробку, чистят снег сами.

Кататься приходят и ветераны, и дети. Так вот и осуществляется взаимопомощь. Все довольны и рады приобщению к спорту.

- Может быть, после опубликования вашего интервью и заводские лю-

поэтому мы всем, независимо от возраста, еще раз говорим: «Приходите! И подскажем, и научим! У того, кто хочет – всегда получится!»

Самому молодому спортсмену, который у нас занимается – 15 лет.

Самому старшему – 33 года. И все

поэтому мы используем такую возможность целиком и полностью и стараемся, чтобы, начиная с детского возраста люди занимались спортом. И многие дети работников Косогорского металлургического завода делают это на стадионе «Арсенал-2».

Мы никого не отталкиваем. Приходите. Занимайтесь. Мы будем только рады.

К нам приезжают молодые туляки, студенты, которые очень хотят играть в футбол, но по ряду причин не могут попасть в тульские секции. Если видим, что парень горит желанием играть в футбол, мы его берём, и он занимается у нас.

Ещё раз подчёркиваем: для нас нет посторонних. Двери футбольной секции открыты для всех: и для взрослых, и для детей.

Обращайтесь в 65 школу к Сергею Николаевичу Боеву. Он большой энтузиаст: тренирует детей, возит их на турниры.

Есть у нас и секция бокса. Ею руководит Андрей Чумаков.

Косогорские ребята приходят и к нему. Мы иногда встречаемся, обмениваемся мнениями о футболе, о хоккее, о боксе. Нас осталось всего трое. Было время – занимались и волейболом, но сейчас стадион сделан сугубо футбольным.

Во всяком случае, три оставшиеся секции – они, ещё раз подчёркиваю, бесплатные. Приводите детей – пусть они набираются здоровья, пусть общаются между собой. Тренеры у нас квалифицированные, имеющие опыт работы в детско-юношеских спортивных школах. Они постоянно в спорте, знают, как и что показать, рассказать и чему научить.

Ещё раз хочется сказать огромное спасибо заводу, Сергею Владимировичу Кирееву, Андрею Геннадьевичу Шалыгину – людям, которые действительно нам помогают.

Окончание на стр. 3

СПОРТСМЕНЫ ПОСЁЛКА

Футбол - любимая народная игра, И на заводе возрождать её пора

Начало на стр. 2

В Тульской области есть много команд, но, к сожалению, не у всех есть такие помощники. Форму они покупают сами, а это действительно очень дорого.

Есть у нас и хоккейная команда, которая участвует в турнире «Ночная хоккейная лига», причём выступает неплохо. В этом году жизнь нас заставила «усилиться»: как уже было сказано, к нам приходят не только косогорские ребята. Приходится брать сильных игроков со стороны для того, чтобы на фоне других команд выглядеть подобающим образом.

Сейчас на хоккейном первенстве мы идём на четвертом месте из четырнадцати команд, но у нас есть все шансы занять более высокое место.

- Кто играет в хоккейной команде?

- В хоккейной команде играют и поселковые, и заводские ребята.

Заводских – три-четыре человека. Остальные – не только поселковые. У нас играют двое парней из Калуги. Они приехали, посмотрели нашу игру, команда им понравилась, и они согласились перейти к нам.

Спортсмены – народ самолюбивый, играют на результат, поэтому мы усилили этими игроками свой состав.

- Аренду льда для «Ночной хоккейной лиги» – тоже завод оплачивает?

- Да. Мы взнос заплатили за «Ночную хоккейную лигу». Застраховали всю команду – а это тоже не мало. Это одно из условий «Ночной хоккейной лиги»: вся команда должна быть застрахована.

- А где вы играете матчи «Ночной хоккейной лиги»?



- В Туле построен дворец с искусственным льдом, называется «Тропик». Все матчи проходят там. Это одно из условий. Завод выделяет средства, чтобы там играть. А тренироваться мы ездим в Алексин, за что деньги платим из своего кармана. Ездим туда потому, что тренироваться в «Тропике» дорого, в Алексине подешевле. Спортсменам без тренировки нельзя. Завод и здесь оказывает нам посильную помощь, большое спасибо.



Бывает, что время наших тренировок совпадает с временем других групп. Звоним Андрею Геннадьевичу с просьбой о помощи. Он и здесь нам помогает, и большое спасибо ему и генеральному директору.

- Кто тренирует хоккеистов?

- С хоккеистами занимается Олег Сазонов, житель нашего посёлка, с ним в паре – Дмитрий Молчанов. Они вдвоём тренируют хоккеистов. А я тренирую футболистов, и являюсь игроком хоккейной команды.

- И давно вы играете?

- В хоккей я начал играть в 23 года, потом был большой промежуток времени, когда у нас не было льда. Продолжил играть в 45 лет. Перерыв был в двадцать лет.

- А сколько вам сейчас?

- Сорок семь. Три года я играю в «Ночной хоккейной лиге». Наши косогорские ребята Андрей Крюков, Игорь Пантухин очень здорово выросли, окрепли в физическом плане. К ним

стали присматриваться, приглашать в другие команды, но они патриоты своей малой родины, никуда не уходят, играют здесь.

Наших ветеранам Павлу Бачорину, Сергею Веселову по 50 лет. Хочу выделить вратаря Бориса Соловьёва. Ему 43 года, но стоит в воротах нормально. Видимо, люди компенсируют то, что потеряли в «лихие девяностые», хотя мы понимаем, что пора уже уступать место молодым. Но мы всё же стараемся со-

хранять форму.

Хоккей – очень дорогой вид спорта, поэтому скомпанивать команду стоит больших денег. Мы по-своему выходим из положения: покупаем «бэушную» форму и инвентарь. По крайней мере – команда экипирована неплохо..

Мы играем с логотипом «Металлург», форма чёрно-белая, майки нам купил завод. Я считаю, что форма наша – одна из самых красивых в Тульской области. На фоне других предприятий мы выглядим достойно. Хотя из предприятий играют только оружейники. А остальные все команды – коммерческие.

Хочет возродить ко-
манду «Туламашзавод».

Хоккей считается игрой экзотической. Всё больше людей проявляют к ней интерес. Народу ездит на матчи очень много: и дети и взрослые.

- Какие у вас перспективы? С кем будете встречаться? Какие будут проводиться соревнования? На какие призы?

- Если мы выходим играть, то только за первое место. Тяжеловато приходится. Есть такие команды, как «Тропик», которую содержит господин Гуляев, там собраны лучшие игроки области. Алексинский «Факел» тоже силён. Но здесь совсем другой расклад.

Мы всё-таки любители, а там ребята – профессионалы, некоторые даже зарплату получают. А мы «заявились» на своём энтузиазме, но опять же при помощи КМЗ. Если бы не было заводской помощи, не было бы у нас и команды.

Сейчас подрастает смена. Сергей Чухонцев тренирует детскую хоккейную команду. Ребят с каждым днём всё больше и больше, приходят и занимаются. Даже расчитывают лёд: просят, дайте мне лопатку. Чистят, улыбаются, очень довольны, потому что делают что-то доброе для всех. Считаю, что наличие льда у нас на Косой Горе – великое дело.

- А каковы футбольные перспективы?

Рассказывает С.А.Хохлов:

- Нас ожидает первенство области. А сейчас мы выступаем в мини-турнире по футболу. Когда то ветеранская сборная России в формате семь на семь стала чемпионом мира. Там играет бывший тренер «Арсенала» Аленичев и другие наши звёзды.

Потом, по всей видимости, будет турнир «Снеговик». Он рассматривается

как один из этапов подготовки к летнему сезону.

И.В.Босакевич:

- Мы надеемся, что завод нас не бросит, и что на Косой Горе будет футбольная команда, потому что без завода нам будет очень тяжело.

С.А.Хохлов:

- С заводом мы сотрудничаем с 2009 года. Руководители завода в лице С.В.Киреева, А.Г.Шалыгина, Н.Б.Леоновой всегда шли нам навстречу, помогали. Они понимают, что здоровье людей – это главное.

Я считаю, что командные виды спорта – это не только умение тренироваться и играть, но и умение думать.

Очень важна и взаимовыручка. Командный дух – это когда игрок способен исправить ошибки партнёра. Это к тому же и способ человеческого общения, новые знакомства, воспитание высокого интеллекта.

И.В.Босакевич:

- Я призываю всех встать с диванов, откинуть лень и робость, придти на стадион и попробовать себя в спорте. Ниче-



го страшного, придите, потренируйтесь и сделайте для себя вывод. Мы всем рады.

На Косой Горе всегда была футбольная команда, некоторые игроки которой дорастали до высшей лиги первенства СССР. И до сих пор Косая Гора в футбольном мире считается особенным местом, где вырастают замечательные футболисты.

Я не считаю, что в этом сезоне мы выступили удачно: 11-е место из четырнадцати команд. Но ведь команда только формируется, немало трудностей по подбору состава. Но всё же те команды, которые заняли второе и третье место – проигрывали нам, за что болельщики были нам благодарны. И ребятам было приятно. Потенциал у нас есть. Есть характер, есть желание, в этом плане мы и намерены работать.

**Александр Житков,
Валерий Ходулин**

НА КОСОЙ ГОРЕ И ВОКРУГ

Смотрите, взрослые и дети, Фильм о прославленном поэте

9 февраля, в день 235-летия со дня рождения великого русского поэта и переводчика, общественного деятеля Василия Андреевича Жуковского в Городском концертном зале состоялась премьера короткометражного документального фильма, посвящённого нашему земляку, уроженцу села Мишенского Белёвского уезда.

Название фильма

**Жуковский: из далёкого села
Его судьба к бессмертию привела.**

Режиссёр фильма – Денис Гастев, руководитель заводского пресс-центра, корреспондент многотиражной газеты



заслуженный работник культуры РФ, почётный гражданин города-героя Тулы Валерий Ходулин.

В фильме средствами кинематографа раскрываются интересные эпизоды из насыщенной событиями жизни В.А.Жуковского, его роль в судьбе России как великого патриота, педагога, художника.

В фильме заняты около тридцати профессиональных и самодеятельных артистов. Финансо-

вую поддержку авторам фильма оказало министерство культуры Тульской области.

В этот день, благо-



годаря хорошей организации просмотра со стороны министерства образования Тульской области, фильм

о В.А.Жуковском просмотрели около тысячи учащихся тульских школ и других учебных заведений.

Фильм демонстрировался также на Международной научно-практической конференции «Василий Жуковский и мировая культура» в Москве и вызвал большой интерес.

В ближайшее время фильм будет показан в ДК «Косогорец». Авторы приглашают всех жи-

телей посёлка Косая Гора.

Валерий Чугунцов



ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

О реализации социальной программы Тульской области с участием средств ПФР

В 2017 году из средств ПФР на софинансирование социальной программы Тульской области было перечислено 3,8 млн рублей, в том числе на укрепление материально-технической базы учреждений социального обслуживания населения 3,2 млн рублей, на обучение компьютерной грамотности неработающих пенсионеров, осуществляющее в целях обеспечения доступности к государственным информационным ресурсам лиц пожилого возраста – 0,6 млн. рублей.

С участием средств ПФР отремонтирован Первомайский дом-интернат для престарелых и инвалидов, а именно, был осуществлен ремонт главного корпуса и отделения «Милосердие».

Обучение основам компьютерной грамотности лиц пожилого возраста было организовано в 12 городах (районах) Тульской области на базе 14 подведомственных министерству образования Тульской области государственных профессиональных образовательных организаций (18 образовательных площадок), имеющих лицензию на ведение образовательной деятельности и достаточную материально-техническую базу для обучения. Основам компьютерной грамотности было обучено 998 неработающих пенсионеров. Полученные знания помогут пожилым людям, не выходя из дома, получать государственные и муниципальные услуги в электронном виде.

В 2018 году Пенсионный фонд продолжит финансирование социальной программы Тульской области. На эти цели будет выделено 4,2 млн. рублей. Планируется закупить четыре автомобиля для мобильных бригад организаций социального обслуживания населения, предоставляющих социальные услуги на мобильной основе, и обучить компьютерной грамотности 998 неработающих пенсионеров.

Отделение Пенсионного фонда России по Тульской области

СУДОКУ

Правила судоку

Необходимо заполнить каждую свободную клетку одной цифрой от 1 до 9 так, чтобы в строке и в столбце, проходящих через эту клетку, и в малом квадрате 3x3, в котором эта клетка, цифра встречалась бы только один раз.

Часть клеток в судоку изначально заполнена числами. Сложность судоку варьируется именно количеством и расположением выставленных чисел. Правильно составленная судоку имеет лишь одно единственно верное решение.

	2		9		6	4
	8			2		
		5	4			8
7	1	4				2
3					7	
4				3	5	1
5			2	6		
		1			7	
1	4		8		3	

Учредитель:
ПАО«КМЗ»

Адрес редакции:
**300093, Россия, г. Тула, пос. Косая Гора,
Орловское шоссе, 4. Наш телефон: 24-39-54.
e-mail: press-centr@kmz-tula.ru**

Редактор
Валерий Ходулин
Компьютерная вёрстка:
Денис Гастев

Отпечатано в ОАО «Типография «Труд».
302028, г. Орел, ул. Ленина, 1.
Тираж 750 экз. Заказ №

Газета выходит 3 раза в месяц.
Поступившие материалы не возвращаются.
Ответственность за точность фактов
несет автор.